



ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PROMOÇÃO E DEFESA DOS ANIMAIS – COMUPA, REALIZADA NO DIA 06 DE FEVEREIRO DE 2024.

Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Proteção e Defesa dos Animais, realizada no dia 06 de fevereiro de 2024, com início às 18h20min de forma presencial na Casa dos Conselhos. Participaram desta reunião na representação pela Sociedade Civil: Thais Barbosa Sá (Titular – Protetora), José Carlos Melol (Titular – Protetor), Claudiomar Batista (Titular – ISFA), Aline Ferreira Galo (Titular – Protetora), Rafael Jeronymo (Suplente – Proteção Animal), Carlos Eduardo da Cunha (Gapa) Dafine A. O. da Silva (Titular-Protetora). Na representação do Poder Público: Eduardo Correa Guedes (Titular – SDE), Simone Sisnando Casal (Titular – SMS), Marília Gonçalves Pimenta (Titular – DP), Ana Paula (OAB), Luana Soliane Castro (Titular – GAP), Fernanda Lisboa (Titular – SSOP), Tiago Ezequiel (Casa dos Conselhos), Natalia Azevedo (SSOP), Juarez Borges (SFF/CGM), Cláudio Avelar de Oliveira (Titular – COBEA), Paulo Marcos dos Reis (ACEP), Felipe Filgueiras Facklam (Suplente – COBEA), Marcia Alessandra V. Montes (Suplente – Sec. De Planejamento), Ana Paula (OAB), Marjorie Claudino (Titular – SMA), Fabiana Toledo (Titular- Secretária de Turismo) A sessão foi iniciada com a apresentação da pauta com os assuntos agendados:

1- Leitura e Aprovação da Ata da Reunião Ordinária do mês anterior;

2- Avaliação da soltura de fogos das festas de fim de ano;

Dr. Felipe Facklam relata um ocorrido pessoal em que fez contato com a polícia e foi orientado que a lei é municipal e por isso cabe a fiscalização municipal, sendo necessário encaminhar para o setor de Fiscalização de Posturas para que seja feita a fiscalização. Sugeriu para resolução do problema, coibir a venda, fiscalizando o comércio e programa de fiscalização efetiva no momento da soltura dos fogos em horário além do comercial.

Dr Cláudio Avelar destacou que a COBEA não possui poder de punição nestes casos sendo necessário de qualquer forma solicitar diretamente à Fiscalização de Posturas

Sr Tiago Ezequiel destacou que o conselho municipal pode publicar uma nota para que ocorra este trabalho educacional sobre venda e comercialização.

Dr Felipe Facklam disse que a tendência é a diminuição por meio da conscientização que ocorrerá gradualmente.

3- Fundo Municipal de Proteção aos animais

Sr Juarez Borges informou que foram feitas três tentativas na receita federal para criar o CNPJ do Fundo Municipal de Proteção aos Animais, e sugeriu criar uma nova lei e tentar nova aprovação na receita federal.

Dra Marília Pimenta informou que a resolução foi publicada no Diário Oficial regularizando o fundo e solicitou acesso ao envio dos documentos para análise jurídica.

Sr Juarez Borges informou que é necessária uma lei única para o Fundo Municipal de Proteção aos Animais. Foi acordado que é necessário avaliar a decisão da receita para enviar uma nova proposta.

4- Informação da decisão da plenária sobre se as reuniões híbridas ou presenciais

Dr Cláudio informou que será mantido o formato presencial, visto que todos os Conselhos atuam de forma presencial e que a falta de participantes.

Sr Carlos Eduardo informou sobre a dificuldade de distância de certos locais e sugeriu troca de horário.

Dr Felipe Facklam destacou que a reunião acontece somente uma vez por mês no centro da cidade, o que poderia ser organizado caso haja grande interesse.

5 - Divulgação do calendário de castração

Sra Simone informou que ocorrerão de 27 de fevereiro a 25 de março, com acréscimos dos bairros São Sebastião e Bairro Mauá.

Cláudio GAPA sugeriu inclusão no cadastro a possibilidade de veículo de transporte.

A Dra Marília Pimenta sugeriu pesquisa de campo e parceria com protetores para transporte.

Sr Carlos Melol destacou há demanda nos bairros em que o castramovel está presente, mas a população não adere.

6 - Assuntos gerais

Dr Cláudio Avelar apresentou a nova identificação do colete da COBEA.

Dra Marília Pimenta destacou a necessidade do trabalho educacional sobre a importância da castração e Dr Felipe Facklam informou a possibilidade de realizar esta ação na casa dos conselhos.

Dr Cláudio informou que serão realizadas palestras nas escolas a fim de fazer este trabalho educacional.

Sr Tiago Ezequiel sugeriu que seja feita uma Conferência para discussão de políticas públicas e criação de uma comissão para isto.

Dr Felipe informou que a universidade Estácio está tem uma proposta de projeto de extensão para alunos atuarem dentro das comunidades por meio de busca ativa.

A Sra Fabiana Toledo questionou ao Dr Felipe sobre o funcionamento da clínica da Universidade Estácio de Sá, que elucidou sobre os horários de funcionamento e serviços disponíveis.

O Sr Claudiomar Batista questionou sobre presença de animais na rua e doentes, como cães, gatos e cavalos, que precisa de resposta à comunidade.

Dra Fernanda Lisboa informou sobre o funcionamento do curral, que há questão de deslocamento, pois atende a cidade toda, mas que atende todas as demandas recebidas.

Sr Claudiomar Batista disse que vê animais morrendo na rua e não vê trabalho acontecendo, mas informou que tem ciência que o trabalho da COBEA é fiscalizar casos de maus tratos.

Dr Claudio Avelar informou que a função da COBEA não é resgatar animais e nem prestar atendimento, somente fiscalizar. Informou que foi aberta uma licitação para prestar atendimento veterinário porem não houve adesão.

Dr Felipe Facklam relatou a desinformação das pessoas quando dizem formalizar uma denúncia, porém não busca os meios oficiais, com isso não há procedência. Drfelipe relatou que o trabalho da COBEA também atua buscando recursos e legislação.

Sr Claudiomar Batista questionou gatos com esporotricose.

Dr Cláudio relatou o tratamento fornecido pela vigilância ambiental.

Sr Carlos Melol informou que tem muitos cães em sua casa, e perguntou se há algum projeto de ajuda aos protetores.

Dr Cláudio Avelar informou que há projetos para ajuda aos que mais necessitam, como projeto de vacina polivalente.

Não havendo mais assuntos a serem tratados às 20 horas, o Presidente declarou encerrada a sessão.

Eu, Cláudio Avelar de Oliveira, lavro e assino a presente ata, em conjunto com a Vice-Presidente, Ana Stutzel.